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Сьогодні в Україні розробляється особистісно орієнтована модель навчання. Головною
її  особливістю  є  спрямованість  на  створення  умов  для  цілеспрямованого  розвитку  і
вдосконалення всіх пізнавальних можливостей дітей, розвиток їхнього мислення. У зв’язку з
цим у контексті  формування початкових математичних уявлень і понять виокремлюються
завдання  поступово  і  цілеспрямовано  конкретизувати  й  уточнювати  кожне  з  них,
використовуючи доступні і цікаві дітям засоби навчання, серед яких чинне місце належить
українській народній казці.

У  житті  дитини  казка  відіграє  настільки  важливу  роль,  що  дослідники  називають
дошкільний вік «віком казок». Вплив казки на математичний розвиток дошкільників вивчали
такі  дослідники,  як  Н. Большунова,  А. Васильченко,  Р. Дудченко,  Г. Кіт,  Ж. Кучеренко,
І. Любченко, Н. Міронова, Т. Науменко, М. Савченко.

Мова казки  проста  і  доступна  дітям.  Сюжет  прозорий,  але  загадковий  і  тим самим
сприяє  розвитку  дитячої  уяви.  Казкові  образи  близькі  за  своїм  характером  образам,  які
продукуються уявою дітей. Крім того, жодна дитина не любить настанов, а казка не вчить
безпосередньо.  Різноманітність  і  напруженість  дії  у  казці  створюють у дітей  постійний і
неослабний інтерес. Казки привабливі тим, що в них немає довгих і стомлюючих міркувань.
Казка сприяє формуванню у дітей моральних понять, адже майже всі діти ототожнюють себе
з позитивними героями, а казка кожного разу доводить, що добрим бути краще, ніж поганим,
що треба прагнути робити добро людям.

Дослідниці А. Богуш, Н. Лисенко зазначають, що ознайомлення зі  способами лічби,
вимірюванням, математичним письмом має відбуватися у зв’язку з історією свого народу.
Вивчивши праці математиків, істориків, етнографів з питань розвитку математичних знань
українського  народу,  вони  визначили  важливі  аспекти  ознайомлення  дітей  з  народною
математикою як складовою народознавства у закладі дошкільної  освіти. Це ознайомлення
дітей зі своєрідними народними способами лічби та вимірювання: вимірювання довжини з
допомогою  частин  людського  тіла  (лікоть,  палець,  п’ядь,  вершок,  долоня,  рука,  аршин,
сажень), відстані кроками та переходами (поки чутно вола, за добу, за місяць, від сходу до
сходу), об’єму рідини (кварта, гранець, відро) та сипучих речовин (пуд, фунт, пучка), площі
за кількістю висіяного зерна чи часу обробки землі однією людиною тощо [1].

Дуже  важливо,  як  зазначає  Н. Больщунова,  що  в  казкових  сюжетах  зашифровані
ситуації і проблеми, які переживає у своєму житті кожна людина [2]. Життєвий вибір, любов,
відповідальність, взаємодопомога, подолання себе, боротьба зі злом – все це в образах казки.
Тим більше в багатьох казках математичне початок знаходиться  на самій поверхні  («Два
жадібних ведмежати», «Вовк і семеро козенят») . 
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У  казці,  що  має  математичний  зміст,  все  це  зберігається,  тільки  героями  можуть
служити різні цифри, геометричні фігури, а також різні герої простих казок, до сюжету яких
включені  різноманітні  математичні  уявлення.  Такі  казки також мають дії  пригодницького
характеру,  ускладнені  різноманітними  випробуваннями,  математичного  характеру,  які
повинен виконати персонаж разом з маленькими слухачами. 

У змісті математичних казок обов'язково наявні математичні поняття і уявлення: про
форму, величину, довжині предметів, про геометричні фігури, про час, про простір, а також
числа та ін.

При використанні казок у процесі навчання математики, як зазначає Г. Кіт, основний
акцент робиться не на запам'ятовуванні навчальної інформації, а на глибокому її розумінні,
свідомому  і  активному  засвоєнні.  Адже,  захопившись,  діти  не  помічають,  що  вчаться,
розвиваються,  пізнають,  запам'ятовують  нове,  і  це  нове  приєднується  до  їхніх  знань
невимушено і природно [3].

Таким  чином,  використання  української  народної  казки  як  засобу  логіко-
математичного розвитку дитини дошкільного віку сприяє її зануренню в традиційну народну
культуру, входження до світу математики не через теорію, а через ознайомлення з природою
математики у народному розумінні, що на генетичному рівні легше сприймається малюками.
Саме  народна  казка  дає  змогу  формувати  у  дітей  первинні  математичні  уявлення  як  на
заняттях,  так  і  поза  ними,  допомагає  зміцнювати  інтерес  до  світу  народної  математики,
впливає на логіко-математичний розвиток дошкільнят без примусу, в цікавій ігровій формі.
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Важливим завданням сучасної освіти є сприяння загальнокультурному, особистісному і
пізнавальному  розвитку  дошкільників,  що  уможливлює  формування  такої  ключової
компетентності, як уміння вчитись, здатність до саморозвитку і самовдосконалення. У цьому
контексті актуалізується проблема  математичного розвитку дитини дошкільного віку.

Вагомий  внесок  у  розроблення  зазначеної  проблеми  здійснили  Н. І. Баглаєва,
А. В. Бєлошиста,  М. В. Богданович,  П. Я. Гальперін,  В. В. Давидов,  Г. С. Костюк,
Л. Г. Петерсен, Л. С. Плетеницька, М. М. Поддьяков, Т. М. Степанова, О. А. Фунтикова.

У зв’язку зі стихійністю і часто не прогнозованістю результатів розвитку особистості в
період дитинства з усією гостротою постає задача цілеспрямованого керованого формування
системи  універсальних  навчальних  дій,  які  забезпечують  уміння  вчитися,  сприяють
математичному розвитку дитини, що є предметом нашого дослідження.

Значним  етапом  у  розробці  методики  розвитку  початкових  математичних  уявлень,
спрямованих  на  математичний  розвиток  дошкільників,  були  праці  Ф. Н. Блехер,  яка
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